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2023. évi költségvetési tényadatok 
 
A korábbi évek gyakorlatának megfelelően, a MÉK elnöksége által a FEB rendelkezésre bocsájtott 
2023. évi pénzügyi beszámoló, valamint a bevételi-kiadási oldal elemzése részletes információt 
nyújt, és megfelelő indokolást tartalmaz a gazdálkodás részleteiről, a csatolt táblázatok pedig 
kellő áttekintést adnak az egyes tételekben bekövetkezett változásokról. 
 
A költségvetési táblázatokat átnézve jól látható, hogy a tagdíjrészesedésből és a nyilvántartási 
díjakból származó bevételek - melyek a MÉK bevételének közel a harmadát adják - a tárgyi évben 
is alapvetően a tervezetteknek megfelelően alakultak, míg a továbbképzésekből és az egyéb 
vállalkozási bevételekből befolyó összegek a tervezettekhez képest jelentősen növekedtek, 
köszönhetően a jelenléti továbbképzések növekvő számának. 
 
Ha bevételi oldal számait összeadjuk, akkor a fenti tételekből kicsit több mint 207 millió forint 
nagyságú összeget kapunk. Ehhez az összeghez adódódik még hozzá a tartalékkeret, valamint a 
némileg váratlanul megkapott 20 millió forintos állami támogatás. A bevételi egyenleg így 460 
millió forint fölé ugrik, ami 62 millió forinttal több, mint az eredetileg tervezett összeg volt. 
 
A kiadási oldal adatait vizsgálva az látható, hogy a személyi kifizetések némileg csökkentek, de 
alapvetően megfelelnek a tervezettnek, a MÉK tisztségviselőinek, bizottsági tagjainak tiszteletdíjai 
lényegében nem változtak, továbbá a költségvetésben meghatározott titkársági költségek sem 
módosultak jelentősen.  
 
Az egyéb működési költségek és dologi kiadások mértéke is a tervezetteknek megfelelően alakult, 
illetve az Építészek Háza üzemeltetési hozzájárulása, a könyvelés és könyvvizsgáló díjak, 
szerverüzemeltetés, stb., költségei is a tervezett keretben maradtak. Számottevőbb növekedés 
csak az egyéb működési költségek és dologi kiadások esetében tapasztalható, ami tekintettel a 
világban folyó gazdasági folyamatokra egyrészt nem lehet meglepő, másrészt még így is az 
elfogadható keretek kötött mozog. 
 
A kiadási oldal számait összeadva, a működési és a fenntartási költségek vonatkozásában, a 
tartalékkeret, a szakmai támogatási alap, stb. nélkül, közel 212 millió forint összeget kapunk. Ha 
ezt a számot összehasonlítjuk a bevételi oldal hasonló elvek alapján számolt, nagyságrendileg 
207 millió forintos összegével, akkor jól látható, hogy az Építési és Közlekedési Minisztérium 
(ÉKM) által nyújtott 20 millió forintos támogatás nélkül a MÉK költségvetésében egy cca. 5 millió 
forintos hiány lenne tapasztalható, aminek az áthidalása természetesen a tartalékkeretből 
megoldható lett volna. 
 
A pénzügyi beszámoló és a költségvetési adatok alapján összességében elmondható, hogy 
gazdálkodási szempontból a 2023. évben a MÉK költségvetése a vártnál, a korábban tervezettnél 
kedvezőbben alakult, a kamara tervezettekhez képest több mint 60 millió forinttal nagyobb 
összegből gazdálkodott és a tartalékalap is nőtt, de a nullszaldós költségvetéshez szükség volt az 
ÉKM támogatására is, hisz e nélkül, a bevételek és a kiadások egyensúlyának eléréséhez ismét a 
tartalékkeret átcsoportosítására lett volna szükség. 
 
A múlt év gazdasági nehézségei ellenére, a korábbi évek takarékos gazdálkodásából adódó 
tartalékokra figyelemmel elmondható, hogy a MÉK pénzügyi állapota jelenleg stabil és a likviditási 
helyzete is megfelelő. 
 
 



2024. évi módosított költségvetés 
 
A MÉK elnöksége a FEB rendelkezésre bocsájtotta a 2024. évi módosított költségvetési 
táblázatokat is, melyek megfelelő áttekintést adnak az egyes költségvetési tételekben 
bekövetkezett változásokról és az elnökség tervezett elképzeléseiről. Az idei évi költségvetés 
időközbeni módosítását alapvetően a folyamatosan változó gazdasági környezet, a 2023-es évben 
a MÉK gazdálkodását befolyásoló tényezők, valamint a tartalékkeret nagyságának módosulásai 
indokolták. 
 
A költségvetés bevételi oldalát vizsgálva, ha csak és kizárólag a kamara tervezett bevételeit 
nézzük, figyelmen kívül hagyva a tartalékkeretet, akkor a bevétel mindösszesen: 226.576.000.- 
Ft. A kiadási oldalon ugyanilyen szempontokkal való számoláskor, azaz nem számolva a 
tartalékkeretet, a szakmai továbbképzési alapot, stb. az eredmény: 239.518.000.- Ft. 
 
A számok azt mutatják, hogy a 2024-es év tervezett egyenlege mínusz 12.942 ezer forint, ami 
alapvetően a dologi kiadások növekedéséből és a tagozatok megnövelt költségvetéséből adódik. 
A dologi kiadások növekedése érthető és indokolható, hisz a folyó gazdasági folyamatokból a 
MÉK sem tudja kivonni magát, de a tagozatok költségkeretének 9 millió forintos növelése már 
kevésbé érthető egy egyébként is - nagy valószínűséggel - csak a tartalékkeret 
átcsoportosításával biztosítható, nullszaldósra tervezett költségvetés esetében. 
 
A cél, hogy a tagozatok önálló pénzügyi kerettel rendelkezzenek, nem támogatható, hiszen 
azokra a kiemelt szakmai célokra, melyek a szakmai véleményezésekre, kiadványokra, 
rendezvényekre szánnak, a MÉK központi költségvetésében eddig is helyet kaptak. 
Az önálló, a területekhez hasonló egyénre szabott feladatokra az igény a jelenleg érvényes 
pályázati rendszerben a tagozati tagoknak is rendelkezésre állnak. Ezzel a lépéssel a tagozati 
tagság többlet lehetőséget biztosítana a tagozat tagjainak a többi „mezei” taggal szemben. 
 
A FEB nyomatékosan felhívja az elnökséget arra, hogy a jelenleg folyó jogszabályok miatti 
szabályzat változások keretében egyértelműen szabályozza a kamarán belüli tagozatok 
működését, feladatkörét, azok költségkereteit és a költségek felhasználásának módját, valamint 
az elszámolások metódusát olyan módon, hogy a kettős juttatás ne jöhessen létre. 
 
A gazdasági nehézségek ellenére a FEB helyesnek és megfelelő iránynak tartja a kamara 
megfelelő színvonalú működéséhez szükséges technikai fejlesztéseket, az elavult számítógépek és 
informatikai eszközök megújítását, valamint a továbbképzési és jogosultsági vizsgához szükséges 
tananyag átdolgozását, aktualizálását is.  
 
A FEB támogatja továbbá a területi kamarák számára fenntartott szakmai hozzájárulási alap 
feltöltését, illetve indokoltnak és szükségesnek tartja azon költségkeret elkülönítését is, mely a 
kormányzat napirendjén lévő, szakmai jogalkotási folyamatok véleményezéséhez kapcsolódó külső 
szakértők bevonását teszi lehetővé. Ez a véleményezési folyamat a FEB meglátása szerint az 
építészszakma szempontjából kiemelten fontos tevékenység, hisz a most folyó jogalkotás alapjaiban fogja 
meghatározni szakmánk jövőjét. 
 
A FEB a 2023. évi gazdálkodási beszámolót és a 2024. évi módosított költségvetést tekintettel a 
jelenlegi hazai és nemzetközi gazdasági állapotokra, a további takarékos és szigorú 
gazdálkodásra való felhívás mellett jóváhagyásra ajánlja. 
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